
   

Střední odborná škola Jarov, Učňovská 1, Praha 9, 190 00 

 

Sladký domov 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                

 

 58.        – podzim 2023 

Foto M.V. 



2 
 

 

 

Podzimní zastaveníčko 
 

Prázdniny opět rychle utekly jako voda v divoké řece a píše se školní rok 2023/2024. 

Společnými silami všech vychovatelů byly připraveny všechny pokoje pro nastupující 

ubytované žáky. Čisté povlečení, vyprané deky a záclony a kompletně uklizené 

pokoje a ostatní prostory rozsvítily celý náš „domov“. Chodby ubikace se záhy 

zaplnily a my doufáme, že se všem u nás bude líbit.  

Babí léto má svoji sílu, zatím se snaží odolat kalendářnímu podzimu a žáci toho 

využívají při využívaní venkovních sportovních hřišť a na výlety po Praze. 

 

Malíř podzim                 

      

 

 

 

 
 

Jako podzim se označuje jedno ze čtyř ročních období mírného podnebného pásu. 

Tvoří přechod mezi létem a zimou. Knižně se též nazývá jeseň, tento výraz je zároveň 

běžně používán ve slovenštině. Pravděpodobně nejvíce patrným znakem podzimu je 

jeho barevnost. Listy opadavých dřevin nabývají různých odstínů žluté, oranžové, 

červené a hnědé. Postupně je pak stromy shazují. Paletu odstínů listů způsobuje 

konkrétně rozpad chlorofylu ubýváním denního světla. 

Letošní podzim přichází v sobotu 23. 9. 2023 a končí v pátek 22. 12. 2023. 

 
Zajímavosti o podzimu 

 Slovo "podzim" pochází ze staroanglického slova "harvestman".  
 Listy stromů mění barvu kvůli procesu zvanému fotoperiodismus.  
 Mnoho zvířat začíná shromažďovat potravu pro zimu v podzimních 

měsících.  
 V některých kulturách je podzim spojován s bohy a bohyněmi úrody  

a sklizně.  

https://autorskesperky.com/blog/post/strom-zivota.html
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Kino, klubovna a aktivity domova mládeže    
 
Kino DM opět chystá promítání filmů s různorodou tématikou hodící se v rámci 
studia, či jen tak pro chvilku odpočinku a pobavení. Dále plánujeme turnaj ve 
stolním fotbálku a v blízkém období i v šipkách. Žáci využívají naše klubovny ke 
společnému scházení ve večerních hodinách, sledování televize hlavně při 
sportovních utkáních, hraní na herních konzolích, sledování YouTube a filmů.   
                                                                                                        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Hokejový klub HC Sparta opět nabízí našim žákům zvýhodněné vstupné na vybraná 
hokejová utkání. Žáci toho využívají a společně s vychovateli domova mládeže tato 
utkání hojně navštěvují. 
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Botanická zahrada SOŠ Jarov pořádá ve dnech 14. 10. - 31. 10. 2023 „Výstavu dýní  
a zeleniny“. Jako doprovodný program je připraveno dlabání dýní, malování a prodej 
okrasných dýní a také ochutnávka výrobků z dýní.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Proč se vlastně dýně dlabou,  
víte to?  
 

Zvyk dlabání dýní v souvislosti  
s Halloweenem má původ v irské legendě  
o darebákovi Jackovi. Za svého života Jack 
velmi hřešil a podvedl i samotného ďábla. Když zemřel, odmítli ho v nebi i v pekle, 
proto v podobě vydlabané dýně bloudí po Zemi a svíčkou si svítí na cestu. 
 

 

 

 

 

Proč se dělá Svatomartinská husa? 
 

K pojídání husy se tradují dvě apokryfální legendy ze života sv. Martina. Jedna praví, 
že svatý Martin, který měl být jmenován 

biskupem, se z vrozené skromnosti před 
takovou poctou ukryl do 
husince. Husy svým kejháním Martinovu 
skrýš prozradily, což byl pádný důvod, aby 
skončily na pekáči. 
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Domov mládeže představuje 
 

Zuzana Nováková,  
 
je žákyně 3. ročníku SOŠ Jarov, sportovní management. Zuzka se od prvního stupně 
základní škole věnuje pozemnímu hokeji. Začínala nejdříve v dětském kroužku na ZŠ 
Bezdrevská v Českých Budějovicích. Od 3. třídy navštěvovala TJ Meteor České 
Budějovice, kde hrála až do kategorie starších žáků „U“. V tomto období se společně 
s klubem účastnila různých republikových soutěží a turnajů, odkud si vozila cenné 
medaile. Nejcennější bylo 3. místo v halovém mistrovství kategorie U14.  V rámci 
studia přestoupila před dvěma lety do SK Slavia Praha, kdy s klubem získali již čtyři 
tituly v dorostenecké kategorii U18.  
 
Od 12 do 17 let Zuzka byla v nominaci reprezentačního týmu České republiky. 
Společně s reprezentačním týmem obsadili krásné 4. místo na turnaji v Holandsku,  
a také byla na reprezentačním soustředění na Kanárských ostrovech. 
 
Konkrétní sportovní vzor nemá. Její cíle jsou především zůstat zdravá, a aby ji sport 
bavil a dělal radost.  
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Sportovní rubrika 
 

Všichni žáci, ale především chlapci z domova mládeže, pravidelně navštěvují 
posilovnu naší školy. Pod vedením paní vychovatelky Michaely Štolbové se připravují 
na soutěž v benchpressu, která na domově proběhne před Vánocemi. Každý by se 
chtěl stát právě tím nejsilnějším žákem. Soutěž bude bez rozdílu váhové kategorie, 
tak jsme všichni zvědaví, jak to dopadne. 
 
Velká tělocvična poskytuje azyl zase našim mladým nadšencům do basketbalu. 
Tělocvičnu pravidelně využíváme k relaxaci a trávení volného času. Trocha pohybu 
přece nikdy neuškodí!  
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Slovník dnešní mládeže (pokračování) 
 
Ten kdo četl poslední číslo, tak ví, že jsme zde měli několik desítek pojmů a slovíček 
ze slovníku dnešní moderní mladé generace. V této rubrice, bychom Vám chtěli 
představit používané výrazy dnešních mladých lidí. Díky počítačům, internetu  
a elektronickým hrám se angličtina stává pevnou součástí slovníku mladé 
generace. Většina mladých lidí si svou mluvu hodně zjednodušuje, používají kratší  
a výstižnější výrazy pocházející z anglického jazyka. Každá mladá generace se navíc 
chce odlišit od okolí, a tak si ráda utváří svůj vlastní slovník.  
 

 jízda mastnou tyčí = označení pro jízdu MHD 

 nejvíc málo vyndaný = zábavný 

 absolutní herbicid = nepříjemný zážitek 

 hustopeklo = silný zážitek 

 vykusovat se = líbat se 

 stalkovat = bedlivě někoho sledovat na sociálních sítích 

 vyghostovat = ukončit vztah tak, že s partnerem/partnerkou přestanete 

komunikovat na sociálních sítích 

 scrollovat = projíždět nové příspěvky na sociálních sítích 

 fungl jedlý = cosi nechutného 

 čekni mi pls = zkontroluj mi, prosím 

 megální pruda = hrozná otrava 

 hustá kalbička = dobrá párty, akce 

 čelenž = pokusit se dosáhnout nemožného a ještě se u toho motivovaně 

usmívat 

 borec, boreček = označení pro kluka, co je fakt frajer 

 borka = odvozeno od borec, genderová rovnost je v kurzu 

 sekec, mazec, rychta = dramatická událost 

 kólnu ti = zavolám ti 

 cute = roztomilý 

 písnout = psát zprávu 

 foun = telefon 

 fresh = drzý, rozjařený 

 gamesy = počítačové hry 

 komp = počítač 
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Tip na podzimní výlet 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 


